

ये चुनेंगे अपने विधायक

# खैरागढ़ विस में 5096 नए मतदाता करेंगे पहली बार मतदान, आंकड़ा दो लाख के पार

277 बुथों में मतदाता पुनरीक्षण कार्य में पिछले चुनाव के मुकाबले बढ़े 20,953 मतदाता

पत्रिका न्यूज़ नेटवर्क  
patrika.com

खैरागढ़. खैरागढ़ विधानसभा में अब 2 लाख से ऊपर मतदाता विधानसभा में अपने मत का इस्तेमाल करेंगे। यह पहली बार है कि विधानसभा में मतदाताओं का आंकड़ा दो लाख से ऊपर गया है। परिशीमन के बाद विधानसभा चुनाव के पहले जारी मतदाता पुनरीक्षण के दौरान नए मतदाताओं की संख्या बढ़ने से आंकड़ा अब दो लाख से ऊपर चला गया है। शुक्रवार 7 सितंबर को मतदाता सूची पुनरीक्षण कार्य के बाद प्रारंभिक तौर पर जो आंकड़े सामने आए हैं उस हिसाब से अब खैरागढ़ विधानसभा में 2 लाख 1 हजार 71 मतदाता हो गए हैं।

पुनरीक्षण पूर्व मतदाताओं की संख्या 1 लाख 99 हजार 457 थी। डेढ़ माह से जारी मतदाता सूची पुनरीक्षण कार्य में पूरे विधानसभा स्तर पर 277 मतदान केन्द्रों में कुल 5096 मतदाता नए शामिल हुए हैं। हालांकि प्रारूप 7 के तहत नाम विलोपित करने वाले मतदाताओं

युवा मतदाता करेंगे परिणाम प्रभावित

डेढ़ माह से जारी पुनरीक्षण कार्य के दौरान खैरागढ़ विधानसभा में नए युवा मतदाताओं की संख्या सबसे ज्यादा है। जिले भर में सबसे ज्यादा मतदाता वाले विधानसभा बन चुके खैरागढ़ विधानसभा में पुनरीक्षण के दौरान प्रारूप 6 में 2173 पुरुष और 2923 महिला मतदाताओं के नाम नए जोड़े गए हैं। नए मतदाताओं के रूप में कुल

5096 नए नाम जोड़े गए हैं। प्रारूप 7 के तहत विधानसभा स्तर पर 1613 पुरुष और 1869 महिला मतदाताओं के नाम विलोपित किए गए हैं। कुल विलोपित नामों की संख्या 3482 है। इस हिसाब से विधानसभा मतदाता सूची में मतदाताओं की संख्या 1 लाख 99 हजार 457 से बढ़कर 2 लाख 1 हजार 71 हो गई है।

नाम सुधारने आए 693 आवेदन

मतदाता पुनरीक्षण कार्य के दौरान नामों को सुधारने के लिए भी 693 आवेदन दिए गए। इसमें 345 पुरुष और 348 महिला मतदाताओं के नाम शामिल हैं। शुक्रवार को मतदाता सूची पुनरीक्षण कार्य पूर्ण होने के बाद इसकी छंटाई सहित फाइनल मतदाता सूची बनाने कार्य प्रारंभ कर दिया गया। निर्वाचन आयोग के निर्देश के बाद पूरी प्रक्रिया पूर्ण होने के दौरान अंतिम सूची का प्रकाशन आयोग करेगा।

की संख्या भी 3482 है। इस हिसाब से विधानसभा में 1614 नए मतदाता सूची में बढ़ गए हैं। पिछले विधानसभा चुनाव के हिसाब से इस चुनाव में विधानसभा में 20 हजार 953 मतदाता बढ़ गए हैं पिछले चुनाव में विधानसभा में 180118 मतदाता थे।

डोंगरगढ़ में भी जुड़ गए 691 नए मतदाता

डोंगरगढ़ विधानसभा की खैरागढ़ तहसील में आने वाले 96 बुथों में भी मतदाताओं की संख्या 691 बढ़ गई है। डोंगरगढ़ विधानसभा के मतदान केन्द्रों में पुनरीक्षण के दौरान 762 पुरुष और 1008 महिला मतदाताओं के कुल 1770 जोड़े गए जबकि विलोपित करने वाले प्रारूप में पुरुष 501 और महिला 578 कुल 1079 मतदाता रहे। यहां की जानकारी सामने आने के बाद इसे भी तैयार किया जा रहा है।

मतदाता पुनरीक्षण कार्य के दौरान नाम जोड़ने विलोपित करने, सुधार सहित अन्य कार्यवाही पूरी करने के बाद सूची को अंतिम रूप दिया जा रहा है। खैरागढ़ और छुईखदान तहसील मिलाकर पूरे विधानसभा में 5096 नए नाम जोड़े गए हैं।

सीपी बघेल, एसडीएम खैरागढ़



जानकारी... स्वीप कार्यक्रम के तहत मतदाता जागरूकता का आयोजन।

पंचायत सचिवों को दिया प्रशिक्षण

पत्रिका न्यूज़ नेटवर्क  
patrika.com

खैरागढ़. लोगों को मतदान प्रक्रिया से जागरूक कराने निर्वाचन आयोग के निर्देश पर जारी मतदाता जागरूकता अभियान के तहत शुक्रवार को स्थानीय जनपद पंचायत के सभागार में पंचायत सचिवों को स्वीप कार्यक्रम के तहत निर्वाचन और मतदाता जागरूकता अभियान की सिलसिलेवार जानकारी दी गई। कार्यक्रम में एसडीएम सीपी बघेल, जनपद सीईओ ज्ञानेन्द्र सिंह ठाकुर, मास्टर ट्रेनर लखन यादव, पंचायत निरीक्षक सीडी दुबे सहित अधिकारी कर्मचारी और पंचायत सचिव उपस्थित थे।

हर मतदाता तक पहुंचें जागरूकता का संदेश: पंचायत सचिवों को मतदाता जागरूकता का

पाठ पढ़ाते एसडीएम सीपी बघेल ने कहा कि मतदान में बढ़चढ़ कर हिस्सा लेना हर वयस्क नागरिक का कर्तव्य है। शतप्रतिशत मतदान के लिए हर मतदाता को जागरूक करना जरूरी है। मतदान की कीमत समझाते बघेल ने पंचायत सचिवों को बताया कि पंचायत स्तर पर प्रत्येक नागरिक को मतदान के लिए आवश्यक रूप से जागरूक करे। पंचायत में बनने वाले बुथों में हर मतदाता मतदान करने आए ये सुनिश्चित करने जरूरी है कि मतदाता को उसके अधिकार और जागरूकता का पाठ पढ़ाया जाए। बघेल ने पंचायत सचिवों से पंचायत स्तर पर मतदाता जागरूकता अभियान के तहत कार्य करने और लोगों को अधिक से अधिक संख्या में अभियान से जोड़ने के निर्देश दिए।

द. हरिभूमि  
रायपुर (छ.ग.)

18 SEP 2018

## वीवीपैट मशीन का प्रदर्शन



हरिभूमि न्यूज >>> छैरागढ़

ईवीएम मशीन के साथ वीवीपैट मशीन की जानकारी देने एवं नए मतदाताओं को मतदान प्रक्रिया से अवगत कराने प्रशासन ने सोमवार को तहसील कार्यालय में प्रदर्शनी लगाकर वीवीपैट मशीन से अवगत कराया। प्रदर्शन के दौरान एसडीएम सीपी बघेल, तहसीलदार नेहा भेंडुविया, मास्टर ट्रेनर लखन यादव, निर्वाचन शाखा के सुशील रत्नाकर ने ईवीएम से मतदान प्रक्रिया सहित अन्य जानकारी देते मतदाताओं के मतदान में हिस्सा लेने कहा। विधानसभा चुनाव के पूर्व लोगों को वीवीपैट मशीन और ईवीएम की कार्यप्रणाली से अवगत कराने निर्वाचन विभाग द्वारा तहसील के 196 व्यक्तियों के लिए 9 मशीनें उपलब्ध कराई गई हैं।

### छात्रों ने देखा वीवीपैट

कन्या शाला में प्रशासन ने ईवीएम एवं वीवीपैट का प्रदर्शन कर 11 वी एवं 12 वी की छात्राओं को मतदान और मतदाता सूची में नाम जुड़वाने की जानकारी दी गई। इस दौरान ईवीएम का इस्तेमाल कर और छात्राओं से इसे इस्तेमाल कराकर वीवीपैट मशीन की प्रक्रिया समझाई गई। मशीनों की जानकारी और जागरूकता को लेकर छात्राएं उत्साहित रहीं। इस दौरान प्राचार्य साधना अग्रवाल सहित शिक्षक-शिक्षिकाएं उपस्थित थीं।

खैरगढ़, नई दुनिया

खैरगढ़ (उ.प्र.)

18 SEP 2018

## पंचायत सचिवों को प्रशिक्षण, वीवीपैट मशीन की दी जानकारी

खैरगढ़। नईदुनिया न्यूज

लोगों को मतदान प्रक्रिया से जागरूक कराने निर्वाचन आयोग के निर्देश पर जारी मतदाता जागरूकता अभियान के तहत शुक्रवार को स्थानीय जनपद पंचायत के सभागार में पंचायत सचिवों को स्वीप कार्यक्रम के तहत निर्वाचन और मतदाता जागरूकता अभियान की सिलसिलेवार जानकारी दी गई। कार्यक्रम में एसडीएम सीपी बघेल, जनपद सीईओ जगन्नाथ सिंह ठाकुर मास्टर ट्रेनर लक्ष्मणलाल यादव, पंचायत निर्देशक सीडी डूबे सहित अधिकारी कर्मचारी और पंचायत सचिव उपस्थित थे।

हर मतदाता तक पहुँचें जागरूकता का संदेश: पंचायत सचिवों को मतदाता जागरूकता का पाठ पढ़ाने एसडीएम सीपी बघेल ने कहा कि मतदान में बढ़चढ़ कर हिस्सा लेना हर व्यक्ति नागरिक का कर्तव्य है। शतप्रतिशत मतदान के लिए हर मतदाता को जागरूक करना जरूरी है मतदान की कीमत समझाते बघेल ने पंचायत सचिवों को बताया कि पंचायत स्तर पर प्रत्येक नागरिक को मतदान के लिए आवश्यक रूप से जागरूक करें। पंचायत में बनने वाले बुधों में हर मतदाता मतदान करने आए ये सुनिश्चित करने जरूरी है कि मतदाता को उसके अधिकार और

जागरूकता का पाठ पढ़ाया जाए।

बघेल ने पंचायत सचिवों से पंचायत स्तर पर मतदाता जागरूकता अभियान के तहत कार्य करने और लोगों को अधिक से अधिक संख्या में अभियान से जोड़ने के निर्देश दिए। बघेल ने इस दौरान युवा मतदाताओं को मतदान की अहमियत समझाने और घर परिवार के लोगों को भी इसमें शामिल करने अपील की।

**वीवीपैट का किया प्रदर्शन**  
पंचायत सचिवों को बैठक के दौरान ईवीएम मशीन के साथ वीवीपैट मशीन का प्रदर्शन कर पंचायत सचिवों को इसकी कार्यवाही समझाते इसकी पूरी जानकारी दी गई। मास्टर ट्रेनर

लखन यादव ने इस दौरान वीवीपैट के कार्य करने के तरीके बताते कहा कि ईवीएम में मतदान पूरी तरह सुरक्षित है। वीवीपैट मशीन के आ जाने से मतदाता भी मतदान के बाद वीवीपैट में अपने मत को देखकर पूरी तरह संतुष्ट हो जाएंगे।

यादव ने इस दौरान सचिवों से वीवीपैट इस्तेमाल कर इसमें होने वाली प्रक्रिया की जानकारी दी। उल्लेखनीय है निर्वाचन आयोग के आदेश के बाद पूरे विकासखंड स्तर पर वीवीपैट मशीनों का प्रदर्शन प्रशासन कर रहा है इसमें मतदान के बाद दिए गए मतदान की जानकारी अगले सात सेकेंड तक मतदाता को पूरी तरह स्पष्ट दिखाई देगी।

खैरगढ़ जिले का संकेत  
राज्य सरकार (उ.प्र.)

18 SEP 2018

# छात्राओं को बताई इवीएम व वीवीपैट की प्रक्रिया

तहसील कार्यालय में भी प्रदर्शनी लगाकर मशीन की दी जानकारी

खैरगढ़ (संकेत)। इवीएम के साथ वीवीपैट मशीन की जानकारी सहित भावी मतदाताओं को मतदान प्रक्रिया से अवगत कराने प्रशासन ने तहसील कार्यालय में प्रदर्शनी लगाकर मशीन की जानकारी से अवगत कराया। इस दौरान एसडीएम सीपी बघेल, तहसीलदार नेहा भेंडिया, मास्टर ट्रेनर लखनलाल यादव, निर्वाचन शाखा के मुख्यालय रखकर ने इवीएम में मतदान की प्रक्रिया सहित अन्य जानकारी देते हुए मतदाताओं के मतदान में हिस्सा लेकर सक्रिय भागीदारी निभाने, अठारह साल पूरा करने के बाद अनिवार्य रूप से मतदाता सूची में नाम जुड़वाने और देश के निर्माण में युवाओं के योगदान की जानकारी दी। इवीएम

के साथ वीवीपैट की जानकारी लेने तहसील स्तर पर जारी प्रदर्शन में लोग बड़ी संख्या में जागरूकता

विधानसभा में तहसील स्तर के 196 वृथों में लोगों को इसमें जागरूक करने मशीनें उपलब्ध



दिखा रहे हैं। विधानसभा चुनाव के पूर्व लोगों को वीवीपैट मशीन इवीएम की कार्यप्रणाली से अवगत कराने निर्वाचन विभाग ने खैरगढ़

कराई हैं। 23 अगस्त से 12 सितंबर तक तहसील स्तर पर खैरगढ़ विधानसभा के 99 और डोंगरगढ़ विधानसभा के 96 वृथ अंतर्गत आने

वाले पंचायत भवनों और स्कूलों में इसका प्रदर्शन कर लोगों के सामने रखा इसमें दिए जाने वाले मत और उसकी वास्तविकता देखने का प्रयोग कराया गया। इस दौरान शासकीय कन्या शाला में प्रशासन ने इवीएम एवं वीवीपैट का प्रदर्शन कर 11 वीं और 12 वीं के छात्राओं को मतदान और मतदाता सूची में नाम जुड़वाने की जानकारी दी। इस दौरान इवीएम का छात्राओं से इसे इस्तेमाल कराकर वीवीपैट मशीन की प्रक्रिया समझाई गई। मशीनों की जानकारी और जागरूकता को लेकर छात्राएं भी उत्सुक रहतीं और मतदान जागरूकता का संकल्प लिया। इस दौरान प्राचार्य माधना अरावाल सहित शिक्षक शिक्षिकाएं व स्टाफ उपस्थित रहा।